
Protokoll über die Sitzung des Ortsbeirates Densberg

am Freitag, 07.10.2022 um 19.30 Uhr im DGH Densberg

Anwesend waren die Ortsbeiratsmitglieder: Thomas Hinz, Aaron Schütz,

Frank Aubel, Jens Neumann, Thorben Schneider, Dennis Schäfer und Sebastian Möller.

TOP1: Begrüßung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der
Beschlussfähigkeit

Der Ortsvorsteher, Herr Thomas Hinz, eröffnete die Sitzung um 19.30 Uhr mit der
Begrüßung der Ortsbeiratsmitglieder, des Bürgermeisters, Herrn Heiko Manz und einem
Gast.

Einwände gegen Frist und Form der Einladung wurden nicht erhoben und die
Beschlussfähigkeit wurde festgestellt.

TOP2: Friedhofskommission: Berichterstattung aus der letzten Sitzung

Herr Thomas Hinz erklärt die Struktur des Aufbaus des Friedhofs in Densberg in einer
Präsentation.

Besonderheiten:

● Kriegsgrab
● Friedhof ist sehr strukturiert, ordentlich und sauber
● Zwei Zugänge ( Homberger Straße und vom Feldweg aus)
● Es gibt überall schattige Plätze und Sitzgelegenheiten



Bisherige Belegung

● Rasengräber
● Einzelgräber
● Anonyme Urnen
● Urnengräber
● Doppelgräber

Erweiterungsmöglichkeiten

● Ein Urnenbaum bietet sich im Eckbereich des Friedhofs von der Homberger Straße
aus an. Hier könnte das Urnenfeld sternförmig angelegt werden. Tafeln könnten am
Baum oder an einer Stele angebracht werden.

● Auch wären hier anonyme Urnenbestattungen ohne Angehörige und ohne eine
Kennzeichnung denkbar.

● Weiterhin könnten Rasenurnengräber in der Reihe mit klassischen Rasengräbern
angeboten werden.

Problembereich und Lösungen

● Schotterweg vor der Friedhofshalle: → Dieser wird im Herbst im Zuge einer
Dorfaktion gepflastert. Die Jagdgenossenschaft hat hierfür eine zweckgebundene
Spende zugesagt.

TOP3: Haushalt 2023 Vorschläge

● Eine Hütte zum unterstellen der Geräte zur Grünflächenpflege
● Ein neuer Aufsitzrasenmäher
● Erneuerung der Burgstraße
● Ein Aufzug im DGH
● Barrierefreie Toilette im DGH



TOP4: Aktionstag am 08.10.2022 auf dem Friedhof

Der Schotterweg zur Friedhofshalle wird gepflastert. Dazu wurden über die Woche hin die
alten Waschbetonplatten entfernt, der Weg ausgeschachtet und die Läufer in Beton gesetzt.

Die Hecke an der Nordseite vom Friedhof soll im Frühjahr entfernt werden und dafür wird
diese Stelle neu bepflanzt .

TOP6: Mitteilung des Bürgermeisters und des Ortsvorstehers

Bürgermeister Heiko Manz informierte:

Der Glasfaserausbau von der Firma Goetel gehe gut voran und diese lägen in ihrem
Zeitplan.

Ende der Sitzung 21:30 Uhr

gez. Thomas Hinz, Ortvorsteher gez. Thorben Schneider, Schriftführer


